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Gentile Signor 
Alessio Manica 
Consigliere regionale 
SEDE 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 

 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 128/XVII 
 
 

Con riferimento all’interrogazione n. 128/XVII, si rappresenta che l’opportunità di attivare una 
collaborazione continuativa con la Provincia autonoma di Trento – Ente già dotato di una struttura 
giornalistica di alto livello di esperienza e professionalità – per la cura delle attività di 
comunicazione istituzionale della Giunta regionale discende dalla finalità di razionalizzazione delle 
risorse umane e strumentali, la quale fa parte, più in generale, dell’obiettivo di riorganizzazione 
della struttura organizzativa regionale contenuto nel programma di legislatura.  

 
In merito alle risorse stanziate per la suddetta attività di comunicazione istituzionale si rileva 

che nell’ambito dell’accordo di collaborazione con la Provincia di Trento è previsto che la Regione 
si limiti a riconoscere all’Ente provinciale il solo rimborso delle spese di missione in relazione 
unicamente alle attività rese dal giornalista all’uopo individuato nell’ambito dell’informazione e della 
reciproca comunicazione istituzionale. In tal senso, l’importo previsto di 60.000 Euro (da 
considerarsi importo complessivo di 20.000 Euro per tre annualità) ha natura meramente contabile, 
rendendosi necessario per stanziare e vincolare le risorse del bilancio regionale sul capitolo che 
sarà impiegato per il rimborso delle spese alla Provincia di Trento, e consiste in una stima di 
massima: infatti, la liquidazione delle spese avverrà annualmente, previa richiesta dell’Ente 
provinciale nonché sulla base di apposita rendicontazione che verrà verificata dalle competenti 
Strutture della Regione, e riguarderà unicamente le spese di missione sostenute dal giornalista, 
senza alcun riconoscimento di emolumenti aggiuntivi da parte della Regione. 

 
Con l’occasione porgo cordiali saluti, 

 
 

- Arno Kompatscher - 
(firmato digitalmente) 
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An den Regionalratsabgeordneten 
Alessio Manica 
 
u. z. K. 
Herrn 
ROBERTO PACCHER 
Präsident des Regionalrates 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 128/XVII 
 
 
Mit Bezug auf die Anfrage Nr. 128/XVII wird mitgeteilt, dass die Entscheidung, eine kontinuierliche 
Zusammenarbeit mit der Autonomen Provinz Trient – einer Körperschaft, die bereits über eine 
journalistische Organisationstruktur mit hoher Fachkompetenz und Professionalität verfügt – 
aufzunehmen, um die institutionelle Kommunikation der Regionalregierung zu betreuen, eine 
Rationalisierung des Personals und der technischen Ressourcen zum Ziel hat. Im Allgemeinen ist 
diese Rationalisierung Teil der im Regierungsprogramm vorgesehenen Zielsetzung der 
organisatorischen Umstrukturierung der Region.  
 
Was die für besagte institutionelle Kommunikation vorgesehenen Mittel betrifft, wird klargestellt, 
dass im Rahmen der Kooperationsvereinbarung mit der Autonomen Provinz Trient lediglich eine 
Erstattung der Außendienstkosten seitens der Region vorgesehen ist, die im Zusammenhang mit 
der Tätigkeit des für diesen Zweck bestimmten Journalisten im Bereich der Information und 
gegenseitigen institutionellen Kommunikation entstehen. In diesem Sinne stellt der vorgesehene 
Gesamtbetrag von 60.000 Euro (d. h. jeweils 20.000 Euro für drei Jahre) eine rein 
haushaltstechnische Größe dar. Dieser Betrag dient dem Ansatz und der Zweckbindung der 
entsprechenden Mittel im Haushalt der Region unter dem Kapitel, das für die Erstattung der 
Ausgaben an die Autonome Provinz Trient vorgesehen ist, und versteht sich als grobe Schätzung. 
Die Auszahlung der Beträge erfolgt jährlich, auf Antrag der Provinz und auf Grundlage einer 
entsprechenden Abrechnung, die von den zuständigen Stellen der Region geprüft wird. Dabei 
werden ausschließlich die vom Journalisten bestrittenen Außendienstkosten erstattet – ohne 
jegliche zusätzliche Vergütung durch die Region. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

- Arno Kompatscher - 
(digital signiert) 
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